
Тест по п. 18

9 класс история Отечества



1. Понятие «нэпман» характеризовало 
экономическую политику в стране в:                          
1)1914 – 1917 гг.;    2) 1918 – 1921 гг.;                          
3) 1921 -1928 гг.; 4) 1929 – 1034 гг.

2. Причиной перехода к Нэпу было 
стремление большевиков:                                                                      
1) восстановить разрушенное в 
Гражданскую войну хозяйство;                                                                 
2) в короткие сроки построить 
коммунистическое общество;                                                                           
3) приспособить экономику к нуждам 
военного времени;                                                                            
4) создать правовое государство



3. Продналог , в отличие от 
продразвёрстки, 1)был значительно 
меньше;                                        2) взимался 
с крестьянского хозяйства;                    3) 
приводил к изъятию всех излишков 
зерна в крестьянском хозяйстве;                                                 
4) взимался с богатых больше, чем с 
бедных.

4. В годы НЭПа государство сохраняло»
командные высоты в сфере: 1)внешней 
торговли; 2)розничной торговли;             3) 
сельского хозяйства; 4) кустарного 
производства.



5. Основное противоречие НЭПа – 
противоречие между:                                                   
1) крестьянами и наёмными рабочими;                        
2) СССР и капиталистическими 
странами;       3) партией большевиков и 
левыми эсерами; 4) однопартийностью в 
политике и многоукладностью в 
экономике.



6.  Из письма в «Крестьянскую газету» 1925г. 
«Коммунистическая партия как бы стремится 
сделать всех крестьян нищими, поощряет 
только бедноту, не помогает ей, а только 
поощряет, и если крестьянину удастся 
улучшить своё хозяйство  и выкарабкаться  из 
бедности, то его клеймят кулаком и считают 
врагом советской власти, а ведь нет такого 
крестьянина, который не стремился бы 
улучшить своё хозяйство и стать в глазах 
партии кулаком, другими словами говоря, нет 
такого крестьянина, который бы не стремился 
сделаться врагом советской власти.»

А. О каком социальном противоречии НЭПа идёт 
речь в документе?

Б. Как вы думаете, в чём коренились истоки этого 
противоречия?


